

2015年3月3日 星期二 编辑:郭立翔 校对:晓德 组版:徐凌凌

洛阳第10家企业登陆“新三板”

这是我市企业首次通过本地中介机构挂牌

发展品牌经济 增强城市竞争力

王威

新春伊始,全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)近日向洛阳尚柳园林绿化股份有限公司(下称“尚柳园林”)发函,同意该公司股票挂牌,这标志着我市进入“新三板”的企业已达10家。

这是我市企业首次通过本地中介机构挂牌。业内人士表示,随着我市利用资本市场进行融资的企业越来越多,通过本地中介机构进军资本市场将有助于洛阳企业降低上市或挂牌的成本,助推我市现代服务业发展。

羊年挂牌“新三板”的首家洛阳企业

昨日,尚柳园林负责人孙先芳接受记者采访时,刚从北京返洛,言谈间难掩兴奋。位于高新区的尚柳园林主要从事市政

园林绿化工程,曾承接洛阳理工学院部分绿化工程、洛浦公园部分绿化工程以及孙辛路、吉庆街等道路绿化工程。近日,该企业成为今年挂牌“新三板”的首家洛阳企业。

孙先芳坦言,对于该行业来说,资金短缺是阻碍发展的一大壁垒。由于工程资金需要先期垫付,一旦多项工程同时实施,就会资金吃紧,陷入“巧妇难为无米之炊”的窘境,而登陆“新三板”不仅有助于企业融资发展,还利于企业规范经营、提高知名度以及与其他企业进行合作。

首次通过本地中介机构进入资本市场

由于执业资质以及从业经验等问题,此前辅导我市企业挂牌“新三板”的均为外地中介机构,以北京的居多。而与此前不同的

是,本次辅导企业挂牌“新三板”的为洛阳本地的中介机构,即河南先为律师事务所。

“对企业来说,通过本地的中介机构申请挂牌‘新三板’,不仅交流起来更顺畅、更便捷,而且成本大大降低,至少能节省30%。”孙先芳说。

河南先为律师事务所律师李琰说,从去年5月与该企业签订专项法律服务合同以来,他们为企业提供了挂牌辅导、出具法律意见书等相关法律服务,还有两名律师常驻企业,指导其进行挂牌前期的准备工作。

高新区金融办副主任王东则表示,洛阳企业进军资本市场首次通过本地中介机构是件好事,有助于降低我市企业上市或挂牌的成本,使双方沟通更便利,同时也对我市现代服务业发展起到助推作用。

我市进军资本市场步伐加快

近年,我市加快通过资本市场进行融资的步伐。从去年4月至今,我市有10家企业在“新三板”成功挂牌,分别为升华感应、正扬冶金、黄河软管、众智软件、澳凯富汇、新思路电气、鸿业科技、八佳电气、奥油化工以及尚柳园林。

为调动企业进军“新三板”的积极性,我市推出扶持政策,对成功登陆“新三板”的企业一次性奖励30万元。各县(市)区也陆续出台了相关配套政策,对当地“新三板”挂牌企业给予资金补贴。

市金融办相关负责人介绍,近年,我市积极推动中小企业挂牌“新三板”,为企业成功挂牌创造良好条件。今后,我市将继续加强培训和引导,加快企业进军资本市场步伐。 本报记者 郝洋

品牌经济是以品牌为核心整合经济要素、带动经济发展的高级经济形态,是一个国家或地区综合实力和竞争力的重要体现。

习近平总书记强调,推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。加快建设名副其实的中原经济区副中心城市,需要大力发展品牌经济,在新常态下发挥好品牌经济的示范带动作用,增强洛阳的竞争力和经济活力。

从历史经验看,一个国家或地区经济崛起的背后,往往是一批品牌的强势崛起。韩国经济成功转型主要是依赖现代、三星等优势品牌。100多年前,德国产品被强制标记“德国制造”,目的是限制其低质商品进入英国市场。而今天,“德国制造”已成为高品质的代名词。“德国制造”的成功经验就是德国制造90%来自于中小企业,其秘诀是在细分市场达到最佳规模、成为高端品牌。

洛阳工业基础雄厚,“一五”时期国家156项重点工程中有7项落户洛阳。同时,洛阳也是科研院所、高新技术企业云集之地,制造业发达。所以,洛阳具备发展品牌经济的基础和实力。

虽然市场机制是培育品牌的根本机制,但洛阳发展品牌经济仅靠市场机制还远远不够,政策扶持和导向作用也不可或缺。

市委十届十三次全会暨市委经济工作会议强调,要着力抓好产业升级,使“洛阳制造”迈向“洛阳智造”,让洛阳装备“装备世界”。发挥创新驱动作用,促使品牌企业与相关产业相融合,引导优势资源与品牌企业相协作,通过推动品牌企业的国际化进程,发挥品牌企业对产业升级的引领作用,就可筑牢品牌经济的基础,打造出富有洛阳特色的品牌经济。(作者单位:中信重工机械股份有限公司重型机器厂)

《河洛观潮》旨在以评论凝聚洛阳正能量,用观点助推名副其实副中心城市建设。紧紧围绕把洛阳建设成为中原经济区重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城,我们欢迎您积极建言献策、贡献智慧。

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众号:lyrb0379。



万安山山顶公园施工忙

昨日,在万安山山顶公园项目现场,施工人员正加紧实施道路铺设(图①)和绿化工程。(图②)

该项目位于万安山主山体的山顶东西沿线,区域涉及伊滨区诸葛镇、李村镇、寇店镇及伊川县彭婆镇和吕店镇,公园全长约8.6公里,最高海拔900余米,总投资7.2亿元。

该公园将历史文化、山体景观与生态绿化相结合,打造具有文化、养生、休闲、度假等多种功能的休闲娱乐公园,将建设观伊览胜、石林怀古、凭栏仰圣等10余个景点。

项目计划分两期建设。其中,项目一期预计今年牡丹文化节期间主体工程完工。记者 刘冰 通讯员 杨万通 摄



建设我国三轮摩托车行业最大的生产车间、工业机器人使用比例将提升至60%——

大运工业园:创新开辟发展新天地

■项目名称:大运工业园

■投资总额:6亿元

■项目概况:项目位于偃师市产业集聚区,总占地300亩。其中项目一期投资2亿元,设计年产50万辆三轮摩托车,包括2.7万平方米的生产车间,5条车厢、车架焊接流水线,2条车厢、车架酸洗、磷化前处理流水线,3条国内先进的摩托车涂装流水线等。项目二期投资4亿元,设计年产30万辆三轮摩托车和电动三轮车,将建设3万多平方米的超大生产车间。

■现场声音:

黄色钢架拔地而起,自东向西绵延近半公里,总面积约等于5个足球场——在偃师市产业集聚区的大运工业园项目二期施工现场,我国三轮摩托车行业最大的生产车间正在加快建设。(如图)

在洛阳大运三轮摩托车有限公司相关负责人王栋良眼里,这3万多平方米的车间“岂止于大”,还意味着更高的生产效率。

“超大车间打通生产流程,使得冲压、钣金、电泳、总装等工序一气呵成,省去中间物流环节。零配件从东头进,三轮摩托整车从西头出,生产效率较传统模式提升至少15%。”王栋良说。



除了超大车间提高生产效率,项目二期还将在提升自动化生产水平上下功夫,工业机器人的使用比例将从一期的25%提升至60%。

企业加大技改投入力度的背后,是三轮摩托车市场逐渐饱和的大背景。统计数据显示,去年1月至11月,我国三轮摩托车产量216万辆,同比下滑2.26%,销量215万辆,同比下滑2.73%,成为三轮摩托车行业近年下滑趋势最明显的一年。

在新的市场形势下,曾经粗放增长的三轮摩托车行业转变为真正的“红海市场”。

“唯有靠技改进行工艺创新,才能在‘红海市场’中开辟新的增长空

间。”王栋良说,依靠技术改造,提升竞争优势,大运工业园项目去年销量逆势上扬,实现微增长。今年,超大车间、工业机器人使用等技术改造项目的实施,将使企业在竞争中进一步掌握主动权。

■后期展望:

目前,项目一期已投产,实现年营业收入20亿元。项目二期预计今年8月投产,届时洛阳大运工业园将成为广州大运摩托车有限公司在中原地区最大的三轮摩托车生产基地。本报记者 张锐鑫 通讯员 王雷 文图

项目建设进行时

八面来风

浙江:以电商促农村创业就业

2月28日,浙江省人力资源和社会保障厅与阿里巴巴签署以农村电子商务促进创业就业的战略合作协议。今后5年内,浙江将培训电子商务人才5万人次,带动农村电商创业4万人。

据了解,浙江省人力资源和社会保障厅与阿里巴巴将在建设农村电子商务创业孵化园、“村淘”县

级服务中心、村级服务站和农村电商创业服务、电商人才培养、数据共享、宣传推广等方面合作,促进更多农村劳动者在电商领域创业就业。(据《人民日报》2015年3月2日10版)

上海:出台政策缩小城乡差距

去年以来,上海用1年时间完成了《推进本市城乡发展一体化》重点课题。作为调研课题重要的制度成果,上海近期下发《关于推动新型城镇化建设促进本市城乡发展一体化的若干意见》。

意见认为,城乡发展一体化要

在发展理念、城乡规划、公共资源配置和政府服务等方面强化一体化,促进城乡要素的有序流动和平等交换。其中一个关键词就是“统一”。比如,意见提出,“实施城乡职工统一的失业保险制度和城乡居民统一的基本医疗保险制度”“完善城乡一体的社会救助体系,实现城乡救助标准统一”等。另一方面,一体化不等于等同化、均质化。意见指出,要正视城乡之间在空间形态、功能定位和管理治理上的客观差别以及不同地区发展阶段和生产水平差异,因而在健全城乡一体化体制机制同时,要注重农村地区差异化发展。(据新华社上海3月2日电)



舞阳 樊小敏 作